



भारतीय निशानेबाज मनु भाकर ने रविवार को पेरिस ओलंपिक 2024 में इतिहास रचते हुए महिला 10 मीटर एयर पिस्टल स्पर्धा में तीसरे पायदान पर रहते हुए भारत को पहला पदक दिलाया। ओलंपिक के इतिहास में निशानेबाजी में पदक जीतने वाली मनु पहली भारतीय महिला हैं। उन्होंने फाइनल में मुकाबले में वियतनाम, तुर्की, कोरिया, चीन, और हंगरी के खिलाड़ियों से स्पर्धा करते हुए 221.7 अंक के साथ कांस्य पदक जीता। कोरिया की जिन ने ओलंपिक रिकॉर्ड बनाते हुए 243.2 अंक के साथ स्वर्ण पदक जीता। मनु भाकर ने बेहतरीन प्रदर्शन करते हुए महिलाओं की 10 मीटर एयर पिस्टल स्पर्धा के फाइनल के लिए क्वालीफाई किया था। वे 580 अंकों के साथ तीसरे स्थान पर रही। भाकर ने पहली सीरीज में 97, दूसरी में 97, तीसरी में 98, चौथी में 96, 5वीं में 96 और छठी में 96 अंक हासिल किए थे। इसके अलावा भारतीय निशानेबाज रमिता जिंदल ने शानदार प्रदर्शन करते हुए महिलाओं की 10 मीटर एयर राइफल निशानेबाजी स्पर्धा में फाइनल में जगह बना ली है। मनु भाकर की इस ऐतिहासिक उपलब्धि पर उन्हें देश भर से बधाई और शुभकामना संदेश मिल रहे हैं।

प्र.मंत्री मोदी ने फोन करके मनु भाकर को ब्रॉन्ज मैडल जीत की बधाई दी

प्र.मंत्री ने उस दिन का भी जिक्र किया जब पिछले टोक्यो ओलंपिक में मनु भाकर को ऐन मौके पर राइफल खराब हो जाने के कारण प्रतियोगिता छोड़नी पड़ी थी

नई दिल्ली, 28 जुलाई। पेरिस ओलंपिक में स्टाइल निशानेबाज मनु भाकर ने 10 मीटर एयर पिस्टल इवेंट में ब्रॉन्ज मैडल जीतकर इतिहास रच दिया। इसके बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मनु से फोन पर बात करते हुए उन्हें बधाई दी। साथ ही, पिछले टोक्यो ओलंपिक का भी जिक्र किया, जहां राइफल में खराबी आने की वजह से मनु भाकर को निराश होना पड़ा था। पीएम मोदी ने मनु भाकर से फोन पर बधाई देते हुए कहा, 0.1 से सिल्वर आपका रह गया, लेकिन इसके बाद भी आपने देश का नाम रोशन किया। आपको दो प्रकार की क्रेडिट मिल रहा है। एक तो कांस्य पदक मिला और दूसरा आप पहली महिला हैं जो शूटिंग में मेडल लेकर आई हैं। मेरी तरफ से बहुत-बहुत बधाई।

प्रधानमंत्री मोदी ने शूटर मनु भाकर से आगे कहा, टोक्यो ओलंपिक में राइफल ने तुम्हारे साथ दगा कर दिया था, लेकिन इस बार तुमने सारी कमियाँ को पूरा कर दिया। इस पर मनु ने कहा कि अभी आगे और मैच भी हैं, उम्मीद रहेगी कि उसमें

प्रधानमंत्री मोदी ने शूटर मनु भाकर से आगे कहा, टोक्यो ओलंपिक में राइफल ने तुम्हारे साथ दगा कर दिया था, लेकिन इस बार तुमने सारी कमियाँ को पूरा कर दिया। इस पर मनु ने कहा कि अभी आगे और मैच भी हैं, उम्मीद रहेगी कि उसमें

अच्छा करूंगी। इस पर पीएम मोदी ने कहा कि मुझे पूरा विश्वास है कि आप अच्छा करोगी। प्रधानमंत्री ने ओलंपिक पदक विजेता से बातचीत में यह भी पूछा कि बाकी सब साथी प्रसन्न हैं? जिस पर मनु ने कहा कि सब बहुत ठीक हैं और नमस्ते कह रहे हैं आपको। पीएम ने कहा कि हमने संवाददाताओं को बताया, प्रधानमंत्री ने विश्वास जताया है कि केंद्र और राज्य सरकारों के अधिक मजबूती से लोक कल्याण के समन्वित प्रयासों में लगती हैं तो विकसित भारत का लक्ष्य हम निश्चित हासिल कर पायेंगे। विरासत का विकास और विकास की विरासत का निर्यात, इन दोनों का हमारी विकसित भारत की संकल्पना में विशेष महत्व है। इस का भी ध्यान हम सभी को निरंतर रखना चाहिए।

उन्होंने आपको बहुत प्रोत्साहित किया है। इस पर मनु ने कहा कि हॉलिकुल में, पिता और भाई सभी को खुशी होगी।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पेरिस ओलंपिक में महिला 10 मीटर एयर पिस्टल में कांस्य पदक जीतने वाली निशानेबाज मनु भाकर को बधाई देते हुए कहा कि यह और भी खास है क्योंकि वह निशानेबाजी में पदक जीतने वाली देश की पहली महिला हैं। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कहा कि उनकी उपलब्धि कई खिलाड़ियों को प्रेरित करेगी। उन्होंने कहा, पेरिस ओलंपिक में 10 मीटर एयर पिस्टल निशानेबाजी स्पर्धा में कांस्य पदक से भारत का पदक तालिका में खाता खोलने के लिए मनु भाकर को हार्दिक बधाई। उन्होंने कहा, वह निशानेबाजी प्रतियोगिता में ओलंपिक पदक जीतने वाली पहली भारतीय महिला हैं। भारत को मनु भाकर पर गर्व है। उनकी उपलब्धि कई खिलाड़ियों और विशेषकर महिलाओं को प्रेरित करेगी। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

कश्मीर में गर्मी का 35 वर्षों का रिकॉर्ड टूटा

श्रीनगर, 28 जुलाई। जम्मू-कश्मीर की राजधानी श्रीनगर में शनिवार रात मौसम का सबसे अधिक न्यूनतम तापमान 24.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मौसम विज्ञान केंद्र के अनुसार, आज का न्यूनतम तापमान

जम्मू-कश्मीर की राजधानी श्रीनगर में शनिवार रात मौसम का सबसे अधिक न्यूनतम तापमान 24.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

सामान्य से 5.8 डिग्री सेल्सियस अधिक था, जो जम्मू-कश्मीर की ग्रीष्मकालीन राजधानी में पिछले 132 वर्षों में तीसरा सबसे अधिक है। यहां 26 जुलाई, 2021 को दूसरा सबसे अधिक न्यूनतम तापमान 24.8 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया था। कश्मीर में इतना ज्यादा तापमान (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

'भाजपा शासित राज्य केन्द्र के साथ समन्वय बनाकर विकास योजनाओं में जन भागीदारी बढ़ाने के लिए काम करें'

नयी दिल्ली, 28 जुलाई (वार्ता) प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों और उप मुख्यमंत्रियों को नसीहत दी है कि वे केन्द्र के साथ समन्वय बनाकर विकास योजनाओं में जन भागीदारी बढ़ाने के लिए काम करें।

भाजपा के मुख्यमंत्रियों - उप मुख्यमंत्रियों के दो दिन के सम्मेलन के बारे में पार्टी के वरिष्ठ नेता विनय सहखबुद्धे ने रविवार को संवाददाताओं को बताया, प्रधानमंत्री ने विश्वास जताया है कि केंद्र और राज्य सरकारों के अधिक मजबूती से लोक कल्याण के समन्वित प्रयासों में लगती हैं तो विकसित भारत का लक्ष्य हम निश्चित हासिल कर पायेंगे। विरासत का विकास और विकास की विरासत का निर्यात, इन दोनों का हमारी विकसित भारत की संकल्पना में विशेष महत्व है। इस का भी ध्यान हम सभी को निरंतर रखना चाहिए।

उन्होंने कहा कि मोदी आज भाजपा मुख्यालय में आयोजित भाजपा के सभी मुख्यमंत्री - उपमुख्यमंत्रियों की दो दिवसीय 'मुख्यमंत्री-परिषद' के समापन सत्र में को संबोधित कर रहे थे। पार्टी अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, गृह मंत्री अमित शाह आदि राष्ट्रीय नेताओं की उपस्थिति में सम्पन्न इस 'मुख्यमंत्री-परिषद' में भाजपा के सभी 13 मुख्यमंत्री और सभी 15 उप-मुख्यमंत्री सहभागी हुए। उन्होंने कहा कि भाजपा के सु-शासन के एजेंडे के तहत इस तरह की मुख्यमंत्री परिषद का आयोजन

समय-समय पर होता आया है। वर्तमान वर्ष 2024 का यह दूसरा आयोजन था। सहखबुद्धे ने कहा कि प्रधानमंत्री ने देश की अर्थव्यवस्था को पांच ट्रिलियन डॉलर तक पहुंचाने से लेकर विकास कार्यक्रमों में जन-भागीदारी पर और अधिक बल देने की दृष्टि से

अन्यान्य प्रयासों की आवश्यकता तथा सोशल मीडिया के विभिन्न प्लेटफॉर्म का उपयोग करते हुए लोगों तक सरकारी योजनाओं को पहुंचाने के उपायों की विस्तार से चर्चा की। उन्होंने बताया कि कल शाम अपने प्रारंभिक उद्घोषण में नड्डा ने कहा, इन बैठकों के माध्यम से हम

हरिभाऊ किसनराव राजस्थान के नये राज्यपाल होंगे

राष्ट्रपति ने नौ राज्यों में नये राज्यपाल नियुक्त किये

जयपुर/ नई दिल्ली, 28 जुलाई (का.सं.)। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने राजस्थान, तेलंगाना और झारखण्ड सहित 9 राज्यों में राज्यपालों की नियुक्ति की है। हरिभाऊ किसनराव राजस्थान के नए राज्यपाल होंगे।

बता दें कि राजस्थान के राज्यपाल कलराज मिश्र का कार्यकाल पूरा हो गया था। ऐसे में उनकी जगह हरिभाऊ किसनराव को राजस्थान का राज्यपाल नियुक्त किया गया है। हरिभाऊ का जन्म 17 अगस्त 1945 को औरंगाबाद के चित्तोपम्लगांव में मराठा परिवार में हुआ था। वह पहली बार 1985 में औरंगाबाद पूर्व सीट से महाराष्ट्र विधानसभा के लिए चुने गए थे। उन्होंने 2014 में फुलंबरी निर्वाचन क्षेत्र से कांग्रेस के कल्याण काले के खिलाफ विधायक चुनाव जीता और उसी निर्वाचन क्षेत्र से 2019 का विधानसभा चुनाव भी जीता। जब भाजपा ने 2014 में महाराष्ट्र में अपनी पहली सरकार बनाई तो उन्हें महाराष्ट्र विधानसभा का अध्यक्ष नियुक्त किया गया। वे महाराष्ट्र सरकार में पूर्व कैबिनेट मंत्री भी रहे हैं। वे महाराष्ट्र सरकार में रोजगार और खाद्य नागरिक आपूर्ति मंत्री भी रह चुके हैं। हरिभाऊ को नाना नाम से भी जाना जाता है। वे 13 साल की उम्र में राष्ट्रीय



हरिभाऊ किसनराव



गुलाब चन्द कटारिया

- हरिभाऊ का जन्म औरंगाबाद (महाराष्ट्र) के एक मराठा परिवार में हुआ था, वे 1985 में औरंगाबाद (पूर्व) सीट से पहली बार विधायक चुने गये थे।
- पूर्व केंद्रीय मंत्री संतोष कुमार गंगवार को झारखण्ड व रमन डेका को छत्तीसगढ़ का राज्यपाल बनाया गया है।
- इसके अलावा मेघालय, तेलंगाना, महाराष्ट्र, असम और मणिपुर में भी नये राज्यपाल नियुक्त किये गये हैं।

स्वयंसेवक संघ के स्वयंसेवक बने। वे गरीब परिवार से आते हैं। आजीविका चलाने के लिए कई सालों तक औरंगाबाद के फुलंबरी में अखबार भी

बेचा। अखबार बेचते-बेचते उन्होंने लोगों से जनसंपर्क बनाया। उनकी लोकप्रियता को देख भाजपा ने उन्हें 1985 में पहली बार विधानसभा का

टिकट दिया और वह पहली बार विधायक बने। उन्होंने आपातकाल के दौरान भूमिगत नेताओं की भी मदद की थी और इस दौरान वे उन तक अहम सूचनाएं और जानकारीयें पहुंचाते थे। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं पूर्व केंद्रीय मंत्री संतोष कुमार गंगवार और रमन डेका को राज्यपाल नियुक्त किया है।

राष्ट्रपति भवन की ओर से शनिवार रात को राज्यपालों की नियुक्ति के बारे में जानकारी सार्वजनिक की गई। राष्ट्रपति भवन की ओर से जारी हुई विज्ञापित के अनुसार गंगवार को झारखंड का राज्यपाल नियुक्त किया गया है। जिष्णु देव वर्मा को तेलंगाना का राज्यपाल नियुक्त किया गया है। विज्ञापित के अनुसार राष्ट्रपति ने रमन डेका को छत्तीसगढ़ का राज्यपाल और सी. एच. विजयशंकर को मेघालय का राज्यपाल नियुक्त किया है। इसके अलावा तेलंगाना के अतिरिक्त प्रभार के साथ झारखंड के राज्यपाल सी.पी. राधाकृष्णन को महाराष्ट्र का राज्यपाल नियुक्त किया गया है। अरुण कुमार को पंजाब का राज्यपाल नियुक्त किया गया है। कटारिया के पास (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

तमिलनाडु में भाजपा नेता की पीट-पीटकर हत्या

चेन्नई, 28 जुलाई। तमिलनाडु के शिवगंगा में भाजपा नेता की शनिवार रात हत्या कर दी गई। स्टेट बीजेपी चीफ अनामलाई ने इसे लेकर राज्य में कानून-व्यवस्था पर सवाल उठाए हैं। साथ ही, इसके लिए सत्तारूढ़ द्रमुक सरकार को जिम्मेदार ठहराया। हालांकि, शिवगंगा के सांसद कार्ति

राज्य भाजपा प्रमुख के अनामलाई ने इस हत्या को लेकर राज्य में कानून-व्यवस्था पर सवाल उठाए हैं।

चिदंबरम का कहना है कि इस हत्याकांड को राजनीति से जोड़ना सही नहीं है। बता दें कि सेल्वकुमार शिवगंगा के भाजपा जिला सचिव थे। उन पर उस समय हमला किया गया जब वह अपने ईंट ढाँचे से बाइक पर घर लौट रहे थे। इसी दौरान कुछ लोगों ने उन्हें घेर लिया और पीट-पीटकर मार डाला।

रिपोट के मुताबिक, भाजपा नेता की हत्या करने के बाद हमलावर उन्हें सड़क किनारे छोड़कर चले गए। राहगीरों ने सेल्वकुमार को खून से लथपथ देखा। उन्होंने इसकी सूचना पुलिस को दी। इसके बाद अधिकारी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

वरिष्ठ भाजपा नेता ओमप्रकाश माथुर को सिक्किम का राज्यपाल बनाया गया

राज्यपाल गुलाबचंद कटारिया को पंजाब का राज्यपाल और चंडीगढ़ के प्रशासक की जिम्मेदारी दी गई



ओम प्रकाश माथुर

जयपुर, 28 जुलाई (का.सं.)। भाजपा के वरिष्ठ नेता ओमप्रकाश माथुर को भाजपा केंद्रीय नेतृत्व ने अब उन्हें उनकी 36 साल की सक्रिय राजनीति है। इसके साथ ही राजस्थान सरकार के पूर्व

- संघ पृष्ठभूमि से जुड़े माथुर प्र.मंत्री मोदी के सबसे करीबी नेताओं में से एक हैं। जब मोदी गुजरात के मुख्यमंत्री थे तो उस समय ओम माथुर को गुजरात का प्रभारी बनाया गया था।
- माथुर मूल रूप से पाली जिले के झालना कस्बे के रहने वाले हैं। उनकी प्रारंभिक शिक्षा पाली में ही हुई तथा वे उच्च शिक्षा के लिए जयपुर आ गये थे।

गृह मंत्री और भाजपा के दिग्गज नेता गुलाबचंद कटारिया को पंजाब का राज्यपाल बनाया गया है। कटारिया चंडीगढ़ के प्रशासक का पद भी संभालेंगे। इससे पहले उन्हें पिछले साल फरवरी 2023 में असम का राज्यपाल नियुक्त किया गया था।

संघ पृष्ठभूमि से जुड़े माथुर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के करीबी नेताओं में से एक हैं। जब मोदी गुजरात के

मुख्यमंत्री थे। उस समय माथुर गुजरात के प्रभारी बनाए गए थे। सियासी जानकारों की मने तो सक्रिय राजनीति से सम्पन्न के साथ विदाई है। सक्रिय राजनीति के तौर पर उनका अंतिम संगठन का काम विधानसभा चुनावों में छत्तीसगढ़ राज्य के प्रभारी के तौर पर था। छत्तीसगढ़ में भाजपा ने बड़ी जीत दर्ज की थी। इसका श्रेय माथुर को भी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

'70 प्रतिशत बाघ भारत में

नयी दिल्ली, 28 जुलाई (वार्ता) प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विश्व बाघ दिवस की पूर्व संध्या पर कहा है कि भारत में बाघों के संरक्षण के लिए इस समय अभूतपूर्व प्रयास चल रहे हैं और देश में प्रति वर्ष इस वन्य प्राणी की संख्या बढ़ रही है।

मोदी ने रविवार को अपने मासिक रेडियो संबोधन- मन की बात में कहा कि विश्व में 70 प्रतिशत बाघ भारत में पाए जाते हैं और और यह प्राणी भारतीय

प्र.मंत्री मोदी ने कहा कि देश में बाघों की संख्या हर वर्ष बढ़ रही है।

संस्कृति का अभिन्न हिस्सा रहा है और देश में वनों के आस पास के गांवों में लोगों को पता रहता है कि बाघों के साथ ताल मेल बिठा कर कैसे रहना है। उन्होंने इस संदर्भ में रणथंभौर (राजस्थान), महाराष्ट्र का तादोबा-अंधेरीबाघ अभयारण्य, आंध्र प्रदेश में नल्लामलाई की पहाड़ियों पर रहने वाली 'चेन्नू' जनजाति और पीलीभीत में चल रहे (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘केन्द्रीय बजट विकसित भारत के संकल्प को नई दिशा और गति प्रदान करेगा’

बीकानेर, (कासं)। केन्द्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा संसद में पेश किए गए आम बजट पर रविवार को बीकानेर में बजट परिचर्चा में केन्द्रीय महिला बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी यादव ने कहा कि केन्द्रीय बजट विकसित भारत के संकल्प को सिद्धि तक पहुंचाने में नई दिशा और गति प्रदान करेगा।



बीकानेर में केन्द्रीय बजट आयोजित परिचर्चा को केन्द्रीय महिला बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा यादव ने संबोधित किया।

शहर जिलाध्यक्ष विजय आचार्य की अध्यक्षता में बजट परिचर्चा कार्यक्रम रखा गया। इस कार्यक्रम में मुख्य वक्ता केन्द्रीय महिला बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी यादव उपस्थित रही। जिसमें बीकानेर के व्यापारी, डॉक्टर, वकील, सी.ए, बुद्धिजीवी वर्ग के साथ बजट पर परिचर्चा हुई। अन्नपूर्णा देवी यादव ने कहा कि आज राजस्थान में पांच साल की निराशा के बाद डबल इंजन की सरकार आई है। डबल इंजन की सरकार आपके प्रदेश का विकास करेगी। ये डबल इंजन की सरकार मोदी की गारंटी की गारंटी को पूरा करेगी।

परिचर्चा में कहा कि बीकानेर के लिए बड़ी घोषणा आज करता हूँ सितम्बर से बीकानेर में बंद भारत ट्रेन चलेगी। बीकानेर सिरेमिक हब बनेगा, सोलर हब के रूप में बीकानेर विकसित हुआ है। हर घर सोलर के माध्यम से आज तेजी से सोलर का काम हो रहा है। देशनोक करणी माता मंदिर, कोलायत कपिल मुनि धाम पर्यटन क्षेत्र में मजबूत होगा।

नरेन्द्र मोदी सरकार हर वर्ग हर क्षेत्र को मजबूत करने में लगी है। सेंट्रल विस्टा के माध्यम से सभी मंत्रालय सभी विभाग के छत के नीचे रहेंगे। अतिवारी योजना युवाओं के उज्ज्वल भविष्य की योजना है पर विपक्ष को हर विषय पर राजनीति करनी है। इसलिए वो इसका विरोध करने के साथ युवा के भविष्य के साथ खिलवाड़ कर रहे हैं।

खाद्य आपूर्ति मंत्री राजस्थान सरकार सुमित गोदारा ने कहा प्रदेश में भजनलाल सरकार की अगुवाई में राजस्थान एक विकसित प्रदेश के रूप में विकसित होगा। जल जीवन मिशन में 15 हजार करोड़ के कार्य आगामी दिनों में किए जाएंगे। 2027 तक किसान को 6 घंटे दिन में बिजली मिलेगी और बिजली कटौती से छुटकारा मिलेगा। बीकानेर से कोटपुतली तक 295 किलोमीटर तक

महिला, युवा, किसान, गरीब सबके विकास और विश्वास का बजट है। उसके साथ चिकित्सा, खेल, इंफ्रास्ट्रक्चर, शिक्षा, रेल के साथ देश के हर क्षेत्र को ध्यान में रखकर बनाया गया बजट है। इस बजट का लाभ मिलेगा और इसके माध्यम से देश के साथ राजस्थान और बीकानेर का भी विकास होगा और आप सभी को विश्वास दिलाते हैं मोदी की गारंटी को हम पूरा करेंगे। केन्द्रीय कानून मंत्री अर्जुनराम मेघवाल ने बजट पर

प्रकाश मेघवाल ने कहा कि बीकानेर के जयराज तंत्र उसकी बेटी ईशप्रीत कौर पर पिछले काफी समय से शादी के लिए दबाव बना रहा था। उसने ईशप्रीत को 8 लाख से ज्यादा फॉलोअर भी है। पता चला है कि केशव कुंज कालोनी के जिस मकान में ईशप्रीत कौर का शव मिला, वह मकान जयराज तंत्र का बताया जाता है। मुक्ताप्रसाद नगर

थानाधिकारी धीरेंद्र सिंह शेखावत ने बताया कि जब पुलिस मौके पर पहुंची घर के एक दरवाजे को छोड़ कर सभी दरवाजे बंद थे। मौके पर पुलिस को एक लोडेड पिस्टल भी मिली है। दोनों वहां कब और क्यों गए, ये हत्या है या सुसाइड, इसकी जांच की जा रही है। ईशप्रीत 24 जुलाई से घर से लापता थी। उसी दिन से वह जयराज तंत्र के साथ उसके केशव कुंज वाले मकान में थी।

ईशप्रीत कौर की मौत के बाद पिता गुरदीप सिंह ने रिपोर्ट में बताया कि जयराज तंत्र उसकी बेटी ईशप्रीत कौर पर पिछले काफी समय से शादी के लिए दबाव बना रहा था। उसने ईशप्रीत को 8 लाख से ज्यादा फॉलोअर भी है। पता चला है कि केशव कुंज कालोनी के जिस मकान में ईशप्रीत कौर का शव मिला, वह मकान जयराज तंत्र का बताया जाता है। मुक्ताप्रसाद नगर

बीकानेर में माँडल ईशप्रीत कौर का शव एक मकान में मिला

बीकानेर, (कासं)। सोशल मीडिया इफ्लुएंसर ईशप्रीत कौर की संदिग्ध हालत में मौत का मामला हत्या में तब्दील हो गया है। मामले की जांच में जुटी पुलिस ने मृतका के साथी युवक जयराज तंत्र को निगरानी में लिया है। ईशप्रीत का शहर के नजदीक चकगर्बी की केशव कुंज कालोनी के मकान में शव मिला था। कमरे में उसका साथी युवक जयराज तंत्र भी बेशुध हालत में पड़ा मिला। सूचना मिलने के बाद एसपी तेजस्विनी गौतम, एएसपी सिटी दीपक शर्मा समेत पुलिस आला अधीकारी मौके पर पहुंचे। बेशुध मिले जयराज तंत्र को पीबीएम में भर्ती करवाया।

- पुलिस को कमरे में मौके पर एक लोडेड पिस्टल भी मिली
- मृतका के साथी युवक जयराज तंत्र को निगरानी में लिया

थानाधिकारी धीरेंद्र सिंह शेखावत ने बताया कि जब पुलिस मौके पर पहुंची घर के एक दरवाजे को छोड़ कर सभी दरवाजे बंद थे। मौके पर पुलिस को एक लोडेड पिस्टल भी मिली है। दोनों वहां कब और क्यों गए, ये हत्या है या सुसाइड, इसकी जांच की जा रही है। ईशप्रीत 24 जुलाई से घर से लापता थी। उसी दिन से वह जयराज तंत्र के साथ उसके केशव कुंज वाले मकान में थी।

आज अलमुवह घर से करीबन डेढ़ किलोमीटर दूर दुलचासर गांव में कोटासर मार्ग पर स्थित रेलवे फाटक के नजदीक दिल्ली-बीकानेर ट्रेन के आगे कूद कर अपनी जान दे दी। इसकी सूचना मिलने के बाद मौके पर पहुंची श्रीदुर्गा देवी थाना पुलिस ने शव को मोर्चरी में रखवाया है। हाल फिलहाल पता नहीं चल पाया है पुलिस जांच पड़ताल में जुटी है।

बीकानेर, (कासं)। देर रात को अपने घर से निकली 22 वर्षीय विवाहिता ने ट्रेन के आगे छलांग लगाकर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली। बताया जा रहा है कि देर रात को विवाहिता अपने घर से निकली थी और दिल्ली-बीकानेर ट्रेन के आगे छलांग लगा दी। जिससे विवाहिता की मौके पर ही मौत हो गई। सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक गोपालसर निवासी उर्मिला पत्नी धरमराम श्यामल रती को अपने घर से निकल गई थी।

- सड़क क्रॉस करने के दौरान हुआ हादसा, पत्नी को इलाज के बाद छुट्टी दे दी गई

जयपुर रोड पर टैपों से उतरकर तिलक नगर जाने के लिए रोड़ क्रॉस कर रहा था। सोफिया स्कूल की तरफ से थार जोप आई व दोनों को टक्कर मार दी। पुलिस ने थार जोप चालक के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी। वहीं सोडियों की रैलिंग से फंदा बनाकर एक वृद्ध ने फांसी लगा ली। यह वाक्या देशनोक पुलिस थानान्तर्गत बरसिहसर की वाट 14 का है। जहाँ किशनाराम को जद (66) पुत्र कानाराम जाट ने अपने घर में बनी सोडियों की रैलिंग से फंदा बनाकर फांसी लगा दी। इस आशय की मर्ग रिपोर्ट मृतक के भाई जीवणराम ने पुलिस थाने में दी है।

बाबा दीप सिंह के गुरुमत समागम की तैयारी शुरू

गजसिंहपुर, (कासं)। गजसिंहपुर के वार्ड नंबर 10 में स्थित धन धन बाबा दीप सिंह गुरुद्वारा में दसवें महान गुरुमत समागम की तैयारियां शुरू हो गई हैं। इस गुरुद्वारा के स्थापना दिवस के अवसर पर आयोजित गुरुमत समागम 30 अगस्त शुक्रवार से शुरू होगा। इस अवसर पर अखंड पाठ का प्रकाश होगा तथा 31 अगस्त व 1 सितम्बर को कीर्तन दीवान का आयोजन होगा और रविवार सुबह अखंड पाठ का भोग डाला जायेगा। गुरुद्वारा सेवादार सतपाल सिंह चानी ने बताया कि कीर्तन दीवान में कथा वाचक व दांडी जत्ये पहुंचकर गुरु महिमा का गुणगान करेंगे। इस अवसर पर जानी बेअंत सिंह पटियाला वाले, अजायब सिंह अन्खी, बाबा साहब सिंह, भाई गुरजीवन सिंह,

- धन धन बाबा दीप सिंह गुरुद्वारा के स्थापना दिवस पर गुरुमत समागम 30 अगस्त से शुरू होगा

ट्रक की चपेट में आने से मौत

बीकानेर, (कासं)। ट्रक की चपेट में आए युवक ने इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। मृतक के भाई आचार्यों की घाटी क्षेत्र निवासी गोपाल ब्राह्मण ने चालक के खिलाफ नापासर पुलिस थाने में मामला दर्ज करवाया है। पुलिस को दी गई रिपोर्ट में बताया कि नौरंगदेसर में उसका भाई श्याम जोशी ट्रक के ऊपर बैठे हुआ था। आरोप है कि इसी दौरान ट्रक चालक ने ट्रक को अचानक पीछे लिया। जिसके लिए ट्रक चालक ने अचानक ब्रेक लगाए। जिसकी वजह से उसका भाई उछलकर नीचे गिर गया तथा ट्रक की चपेट में आ गया। उससे उसका भाई गंभीर रूप से घायल हो गया। उसकी टोमा सेन्टर में भर्ती करवाया गया। जहां दो दिन बाद इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। ट्रक ड्राइवर के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

सैक्स रैकेट का पर्दाफाश, आठ युवतियां गिरफ्तार

बीकानेर, (कासं)। शहर के जेएनवीसी थानान्तर्गत एक होटल में पुलिस की ओर से सैक्स रैकेट का पर्दाफाश कर दो विदेशी युवतियों सहित आठ युवतियों को गिरफ्तार किया जिन्हें नारी निकेतन भेज दिया गया है। बताया जा रहा है कि शनिवार रात सुदर्शन नगर स्थित होटल केजी लांज छापेमारी कर सैक्स रैकेट को पकड़ा है। यहां लड़कियों व महिलाओं को बीकानेर में नौकरी दिलवाने के बहाने जबनर देह व्यापार करवाने का भंडाफोड़ हुआ है। सदर सीओ प्रशिक्षु आईपीएस रमेश के नेतृत्व में हुई इस कार्रवाई से एक बार इलाके में हड़कम्प मच गया। साथ ही इस मामले में नामजद एफआईआर दर्ज कर कुछ

- बीकानेर में नौकरी दिलवाने के बहाने जबनर देह व्यापार करवाने का भंडाफोड़, दो युवती थाईलैंड की

युवतियों व महिलाओं बीकानेर में नौकरी दिलवाने के नाम पर होटल के कमरों में बंद करके रखा गया है। इन युवतियों से जबनर वेश्यावृत्ति का काम करवाया जा रहा था। इस पर पुलिस ने मौके पर पहुंचकर कमरा खुलवाया और अंदर बंद लड़कियों व महिलाओं का रेस्क्यू किया। पुलिस को होटल के कमरों से कुल आठ लड़कियां व महिलाएं मिली हैं। पुलिस द्वारा रेस्क्यू की गई इन युवतियों में छह भारतीय हैं और दो थाईलैंड की हैं। जिनको यहां बीकानेर में काम दिलाने के बहाने जबनर वेश्यावृत्ति का काम करवाया जा रहा था। पुलिस ने होटल संचालक शंकर गण्डोल सहित चार जनों को धारा 151 में गिरफ्तार किया।

‘कार्यकर्ता संगठन की ताकत, भाजपा कार्यकर्ताओं के श्रम का मूल्यांकन करती है’

बीकानेर, (कासं)। भारतीय जनता पार्टी पुराना शहर मंडल की कार्यसमिति की बैठक आज जनेश्वर भवन में मंडल अध्यक्ष कमल आचार्य की अध्यक्षता में संपन्न हुई। जिसमें मुख्य वक्ता जिला अध्यक्ष विजय आचार्य उपस्थित थे। आचार्य ने कार्यसमिति में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के अभिनेदन पत्र व भजन लाल सरकार द्वारा किए गए कार्य, राजनीतिक अनुबोधन, संगठनात्मक गतिविधियों पर चर्चा की गई। विजय आचार्य ने कहा कि पार्टी में कार्यकर्ता संगठन की ताकत है और भाजपा पार्टी कार्यकर्ताओं के श्रम का मूल्यांकन करती है। सरकारी कर्मचारियों को लोन की घोषणा भी उनकी सामाजिक जरूरतों को पूरा करने के लिए दिशा में एक सकारात्मक कदम है। जिला उपाध्यक्ष गोकुल जोशी ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के अभिनेदन प्रस्ताव पढ़ते हुए बीकानेर सांसद



भारतीय जनता पार्टी पुराना शहर मंडल बीकानेर की कार्यसमिति की बैठक को भाजपा शहर अध्यक्ष विजय आचार्य ने संबोधित किया।

- भारतीय जनता पार्टी पुराना शहर मंडल की कार्य समिति की बैठक

अचार्य ने सभी कार्यकर्ताओं को मोदी की मन की बात कार्यक्रम हर वृध पर हो। मंडल कार्यसमिति की बैठक में महामंत्री अनिल हर्ष, तरुण स्वामी, ओम सुथार, सत्यनारायण छंगोणी, राजा व्यास, दिनेश परीक, इन्द्र जोशी, नारद छंगोणी, अशोक तिवारी, संतोष पुरोहित, कैलाश जोशी, मनोज पुरोहित, मुकेश आचार्य, जितेश स्वामी, सुशील आचार्य, आशा आचार्य, सुमन जोशी, जुगल व्यास, गणेश व्यास, राहुल हर्ष, मुकेश पुरोहित, गोपाल आचार्य, दिनेश कुमार उपाध्याय, श्यामसुंदर हर्ष, संजय पुरोहित, कवि आचार्य, प्रभूदयाल सुथार, राजकुमारी मारू मौजूद थीं।

सार-समाचार

दीक्षांत समारोह की तैयारी बैठक

वेटनरी विश्वविद्यालय प्रबंध मण्डल की बैठक को कुलपति प्रो. सतीश के. गर्ग ने संबोधित किया।

बीकानेर, (कासं)। वेटनरी विश्वविद्यालय की 28 वीं अकादमिक परिषद एवं 35 वीं प्रबंध मण्डल की अलग-अलग बैठक रविवार को कुलपति प्रो. सतीश के. गर्ग की अध्यक्षता में कुलपति सचिवालय में आयोजित की गई। बैठक में सप्तम दीक्षांत समारोह में प्रदान की जाने वाली उपाधियों एवं स्वर्ण पदक, कुलाधिपति स्वर्ण पदक, रजत एवं कांस्य पदकों का सदस्यों द्वारा अनुमोदन किया गया। बैठक में गत अकादमिक बैठक के विभिन्न मुद्दों का अनुमोदन भी किया गया। बैठक में सोमवार को आयोजित होने वाले दीक्षांत समारोह की तैयारियों एवं कार्यक्रम की रूपरेखा के बारे में भी परिषद एवं बोम के सदस्यों को अवगत कराया गया। बैठक में प्रबंध मण्डल के सदस्य प्रो. ए.के. गहलोत, प्रो. रूद्र प्रताप पाण्डे (मथुरा) कुलसचिव बिन्दु खत्री, वित्त नियंत्रक बी.एल. सर्वा, प्रो. ए.पी. सिंह, प्रो. हेमन्त दाधीच, प्रो. राजेश कुमार धूँड़िया, डॉ. एस.पी. जोशी, डॉ. सुचि स्मिता चर्चजी उपस्थित रहे। अकादमिक परिषद की बैठक में डॉ. अनुल सक्सेना (मथुरा), डॉ. कुलदीप गुप्ता (लुधियाना), डॉ. आदर्श कुमार (पालमपुर), प्रो. शीला चौधरी, प्रो. आर.के. नागदा, प्रो. धर्म सिंह मीणा, प्रो. एस.के. शर्मा, वेटनरी विश्वविद्यालय के डीन-डायरेक्टर तथा अकादमिक परिषद के सदस्य उपस्थित थे।

क्रिकेट खिलाड़ियों को पौधे बांटे



दीपिका कुलडिया ने पौधारोपण कर क्रिकेट खिलाड़ियों को पौधे वितरित किए।

नोखा, (निसं)। सनशाइन क्रिकेट खेल मैदान रोडा में दीपिका कुलडिया ने क्रिकेट खिलाड़ियों को पौधे वितरण किये व मैदान पर वृक्षारोपण कर पौधे को पेड़ बनाओ अभियान को गति दी। दीपिका ने जुलाई माह में घर घर जाकर पौधे वितरण का अभियान चलाया है जो सितम्बर तक जारी रहेगा। 23 जुलाई को बीकानेर जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने भी वृक्षारोपण उत्थान सम्मान से सम्मानित किया था। दीपिका ने बताया कि पौधारोपण में गुलमोहर, खेजड़ी, आम, शीशम, नीम, बरगद सहित कई प्रजातियां शामिल हैं। इस अभियान में स्कूल, खेल मैदान कॉलेज परिसर व उद्यान में पौधे लगाये जायेंगे। बाद में इनकी देखरेख की जिम्मेदारी भी संबंधित संस्थाओं को देगे ताकि नियमित खाद-मिट्टी और पानी मिल सके। पौधारोपण करने के लिए 20 से 35 स्थापन विन्दिन किए हैं। पौधा लगाने के लिए विशेषज्ञों की मदद लेंगे ताकि पौधे अधिक से अधिक समय तक जीवित रहकर पर्यावरण को शुद्ध बनाने में अपना सहयोग प्रदान करेंगे। दीपिका अपने परिवार जनों के सहयोग से यह अभियान चला रही है।

शेखावत थांग ता संघ के प्रदेशाध्यक्ष

बीकानेर, (कासं)। थांग ता फेडरेशन ऑफ इंडिया के सचिव विनोद शर्मा ने राजस्थान थांग ता एसोसिएशन को मान्यता पत्र जारी करते हुए बीकानेर के डॉ सुरेंद्र सिंह शेखावत को संघ का अध्यक्ष नियुक्त किया है। साथ ही सुंदरुन की कोमल कंवर को सचिव तथा राकेश सैनी को कोषाध्यक्ष मनोनीत किया है। थांग ता एक पारंपरिक भारतीय मार्शल आर्ट खेल है जिसका उदभव मणिपुर की जनजातियों से हुआ है। थांग ता परंपरिक तलवार बाजी का ही रूप है जिसे भारतीय खेल महासंघ ने खेल के रूप में मान्यता दे रखी है। राजस्थान थांग ता संघ के अध्यक्ष डॉ सुरेंद्र सिंह शेखावत ने बताया कि यह खेल भारत में स्कूल गेम्स फेडरेशन ऑफ इंडिया, मिनिस्ट्री ऑफ यूथ अफेयर्स एंड स्पोर्ट्स, स्पोर्ट्स अथॉरिटी ऑफ इंडिया, खेलो इंडिया से मान्यता प्राप्त है तथा फेडरेशन को वर्ल्ड थांग ता फेडरेशन, एशिया थांग ता फेडरेशन, साइथ एशिया थांग ता फेडरेशन तथा इंटरनेशनल कार्डिअल ऑफ टेडिशनल गेम्स ने संबधता दे रखी है। इस खेल की अंतर्राष्ट्रीय स्पर्धा में लगभग 40 देश भाग लेते हैं। अब तक भारत में इस खेल की 29 राष्ट्रीय स्पर्धा हो चुकी हैं। यह प्राचीनतम मणिपुर का खेल है जिस पर अंग्रेजी शासन में बैन लगा दिया गया था। आजादी के बाद पुनः इस पारंपरिक तलवारबाजी की कला का विकास हुआ तथा फेडरेशन अध्यक्ष प्रेम कुमार के प्रयासों से 1983 में इसे खेल के रूप में मान्यता दे दी गई। थांग ता के लिए राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय संघ बनाए गए हैं और मानदंडों के अनुसार वार्षिक प्रतियोगिताएं आयोजित की जा रही हैं। संघ की सचिव कोमल कंवर ने बताया कि राजस्थान में अगले महीने सुंदरुन में थांग ता कैम्प का आयोजन किया जायेगा। जल्द ही राजस्थान में थांग ता राज्य प्रतियोगिता आयोजित कराई जायेगी।

पूर्व सांसद स्व. तनसिंह के खिलाफ टिप्पणी का विरोध

- अमर्यादित टिप्पणियों के खिलाफ महाराष्ट्र शेखाजी संस्थान ने खड़गे को कड़ा पत्र लिखकर कांग्रेस विधायक हरीश चौधरी पर कार्यवाही करने की मांग की

महाराष्ट्र शेखाजी संस्थान द्वारा उल्लेख किया गया है कि कांग्रेस पार्टी स्वयं को संपूर्ण भारत का प्रतिनिधि बताती है। उसी भारत के वीर बलिदानी क्षत्रियों जिन्होंने सदियों तक अपने पुरुषार्थ एवं त्याग के बल रा्ट्र की न केवल सेवा की है बल्कि संप्रभुता को बचाकर रखा है। ऐसे क्षत्रिय समाज पर तथाकथित राजसेता अपने तुच्छ राजनीतिक स्वार्थ व कुंठाग्रस्त आंखी मानसिकता के कारण अनर्गल टिप्पणियां करते हैं। ऐसे में पार्टी को इनके विरुद्ध सख्त कार्यवाही करनी चाहिए। ऐसे घटनाक्रम से समाज में कांग्रेस पार्टी के प्रति नकारात्मकता पैदा हुई है।

कांग्रेस ने देश को धर्म और जाति के नाम पर बांटने का काम किया : मनोहर लाल खट्टर

जयपुर। केंद्रीय बजट 2024-25 की जनकल्याणकारी नीतियों को आमजन तक पहुंचाने के उद्देश्य से आज राजधानी जयपुर के एक निजी होटल में केंद्रीय ऊर्जा एवं आवासन और शहरी कार्य मंत्री मनोहर लाल खट्टर ने पत्रकारवार्ता को संबोधित किया। केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल खट्टर ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने गांव, गरीब, किसान और महिलाओं के विकास को केंद्रित करते हुए बजट पेश किया। एक ओर कांग्रेस पार्टी है जिसने देश को जाति और धर्म के नाम पर बांटने का काम किया है, चुनावों में संविधान में आरक्षण समाप्त करने की अफवाह फैलाई, वही दूसरी ओर भाजपा है जहां विकास करने के लिए 4 जातियां बांटी गई हैं। इनमें गांव, गरीब, किसान और महिला को शामिल किया गया है। केंद्र के बजट में गांवों के विकास के साथ गरीब और जहूरतमंद को रोजगार, किसान की आय में बढ़ोतरी के साथ देश की महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने की रूपरेखा तैयार की गई है।

खट्टर ने कहा कि केंद्रीय बजट में इन्फ्रास्ट्रक्चर, टूरिज्म, शहरी विकास, उद्योग और ऊर्जा के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य की रूपरेखा बनाई गई है। इसमें केंद्र सरकार के साथ प्रत्येक राज्य, जिला और गांव की भी धूमिका होगी। केंद्र सरकार का यह बजट देश हित के साथ प्रदेश के हित में और आम लोगों के हित में तो है ही, इसके साथ देश को आत्मनिर्भर बनाने वाला है। बजट में वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विकासित भारत 2047 के विजन का भी ध्यान रखा है। देश की 5 ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था में से राजस्थान की 350 बिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था अगले पांच सालों में होगी है। केंद्र ने राजस्थान में विशेष रूप से इन्फ्रास्ट्रक्चर, उद्योग, ऊर्जा और पर्यटन के विकास पर फोकस किया है।

केंद्रीय बजट को लेकर विपक्ष भ्रम फैलाने का कार्य कर रहा है : खट्टर

जयपुर। केंद्रीय ऊर्जा और आवासन एवं शहरी कार्य मंत्री मनोहर लाल खट्टर के नेतृत्व में आज भाजपा प्रदेश कार्यालय में केंद्रीय बजट पर परिचर्चा आयोजित की गई। बजट पर परिचर्चा के दौरान केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल खट्टर ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश को विकसित राष्ट्र बनाने के लिए प्रयासरत है। इसके लिए पीएम मोदी ने देश की आजादी के 75 साल के बाद के 25 साल को अमृत काल बताते हुए देश को उन्नत और विकास के लिए कार्य शुरू कर दिया है। विकसित भारत के सपने को पूरा करने के लिए महिला, युवा, किसान और गरीब के विकास के लिए इस बार बजट में नई पहल की गई है। भाजपा की नीति भी अन्तोदय की है। समाज और देश का विकास करना है तो अंतिम पंक्ति का उदय करना है। फिर चाहे वो अन्तोदय परिवार का हो, समाज का हो, जिले का हो या फिर देश का हो। हमें सब का साथ

युवा कांग्रेस को पदाधिकारियों के लिये 700 नए आवेदन मिले

जयपुर, (का.प्र.)। राजस्थान युवा कांग्रेस में बड़े बदलाव के तहत 700 नए आवेदनकर्ताओं में से प्रदेश महासचिव, प्रदेश सचिव और विधानसभा अध्यक्षों का चयन किया जाएगा। पिछले दिनों पूरे प्रदेश में निष्क्रिय पदाधिकारी को पदों से हटा दिया गया था। अब उन पदों के लिए नए आवेदन लिए गए हैं।

राजस्थान से प्रतिनिधित्व के लिये केन्द्र का आभार जताया

जयपुर। राजस्थान के दो नेता गुलाब चंद कटारिया को पंजाब का राज्यपाल व चंडीगढ़ केन्द्रशासित का प्रशासक तथा ओम प्रकाश माथुर को सिकिम के राज्यपाल बनाने की घोषणा पर भाजपा व्यवसायिक प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक राजू मोगोडीवाल ने हर्ष व्यक्त करते हुये राष्प्रति का आभार जताया है। प्रदेश संयोजक राजू मोगोडीवाल ने कहा कि पूर्व में भी उपराष्प्रति जगदीप धनकड़ व लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला जैसे महत्वपूर्ण पद व केन्द्र सरकार में चार केंद्रीय मंत्री केंद्रीय पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री भूपेंद्र यादव, संस्कृति व पर्यटन मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत, कानून व न्याय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल व केन्द्रीय किसान कल्याण राज्य मंत्री भागीरथ चौधरी की भागीदारी से राजस्थान को मजबूती प्रदान की है।

251 पेड़ लगाए, सुरक्षा भी करेंगे

जयपुर। टीम 39 जहाँ चाह-वहाँ राह जन कल्याण ट्रस्ट एवं पानीपेच रोड व्यापार मंडल समिति ने रविवार को इंद्र कॉलोनी पार्क, माधो कानन पार्क, अजमीह स्वर्णपार्क, डी-पार्क, डेजेंट कॉलोनी में वृक्षारोपण कार्यक्रम किया गया। टीम ने 251 पेड़-पौधे लगाए और उनकी सुरक्षा का संकल्प भी लिया।



केंद्रीय बजट 2024-25 की नीतियों को आमजन तक पहुंचाने के उद्देश्य से रविवार को जयपुर के एक निजी होटल में केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल खट्टर ने पत्रकारवार्ता को संबोधित किया। इस दौरान राज्य के उद्योग मंत्री राज्यवर्धन सिंह राठौड़ और ऊर्जा मंत्री हीरालाल नागर सहित अन्य पदाधिकारी मौजूद थे।

के हित में तो है ही, इसके साथ देश को आत्मनिर्भर बनाने वाला है। बजट में वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विकासित भारत 2047 के विजन का भी ध्यान रखा है। देश की 5 ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था में से राजस्थान की 350 बिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था अगले पांच सालों में होगी है। केंद्र ने राजस्थान में विशेष रूप से इन्फ्रास्ट्रक्चर, उद्योग, ऊर्जा और पर्यटन के विकास पर फोकस किया है।

कांग्रेस ओ.पी.एस. व संविधान पर राजनीति कर रही है

जयपुर। देश के ऊर्जा एवं शहरी विकास मंत्री मनोहर लाल खट्टर का कहना है कि वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने जो बजट पेश किया है, उसका राजस्थान को भी फायदा मिलेगा। उन्होंने कांग्रेस पर पुरानी पेंशन स्कीम (ओपीएस) और संविधान के नाम पर राजनीति करने का आरोप लगाया है। साथ ही कहा कि राजस्थान और हरियाणा के बीच हुए यमुना जल समझौते के तहत राजस्थान को अतिरिक्त पानी मिलेगा। दरअसल, हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री और मोदी सरकार के मंत्री मनोहर लाल खट्टर रविवार को जयपुर पहुंचे।

मनु भाकर को कांस्य पदक जीतने पर बधाई दी

जयपुर। राज्यपाल कलराज मिश्र, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवानी ने पेरिस ओलंपिक में मनु भाकर को 10 मीटर महिला एयर पिस्टल शूटिंग में कांस्य पदक जीतने पर बधाई दी है। उन्होंने कहा कि भाकर का शानदार प्रदर्शन के जरिए कांस्य पदक जीतना पूरे देश के लिए ऐतिहासिक पल है। साथ ही, निशानेबाजी में ओलंपिक पदक जीतने वाली पहली भारतीय महिला का गौरव हासिल करना भी उनकी सफलता को विशिष्ट बनाता है। इससे देश की नारी शक्ति को खेलों में अपनी प्रतिभा दिखाने की प्रेरणा मिलेगी।

प्रेस क्लब गोठ का आयोजन

जयपुर। पिकसिटी प्रेस क्लब की पारिवारिक गोठ का रविवार को आयोजन हुआ। प्राकृतिक सौंदर्य के बीच सुशोभित श्री निवास के बालाजी पवित्र स्थल पर रविवार को क्लब परिवार के साथ मालवीय नगर विधायक कालीचरण सराफ एवं हवा महल विधायक बाल मुकुन्द आचार्य ने गोठ में भाग लिया।



उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी और प्रेमचंद बैरवा ने भाजपा के नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष व राज्यसभा सांसद मदन राठौड़ से मुलाकात कर उनकी शुभकामनाएं दीं।

जयपुर। देश के ऊर्जा एवं शहरी विकास मंत्री मनोहर लाल खट्टर का कहना है कि वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने जो बजट पेश किया है, उसका राजस्थान को भी फायदा मिलेगा। उन्होंने कांग्रेस पर पुरानी पेंशन स्कीम (ओपीएस) और संविधान के नाम पर राजनीति करने का आरोप लगाया है। साथ ही कहा कि राजस्थान और हरियाणा के बीच हुए यमुना जल समझौते के तहत राजस्थान को अतिरिक्त पानी मिलेगा। दरअसल, हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री और मोदी सरकार के मंत्री मनोहर लाल खट्टर रविवार को जयपुर पहुंचे।

जयपुर। देश के ऊर्जा एवं शहरी विकास मंत्री मनोहर लाल खट्टर का कहना है कि वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने जो बजट पेश किया है, उसका राजस्थान को भी फायदा मिलेगा। उन्होंने कांग्रेस पर पुरानी पेंशन स्कीम (ओपीएस) और संविधान के नाम पर राजनीति करने का आरोप लगाया है। साथ ही कहा कि राजस्थान और हरियाणा के बीच हुए यमुना जल समझौते के तहत राजस्थान को अतिरिक्त पानी मिलेगा। दरअसल, हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री और मोदी सरकार के मंत्री मनोहर लाल खट्टर रविवार को जयपुर पहुंचे।

दो दिन बिना सोए डॉक्टर्स की मेहनत रंग लाई

जयपुर। प्रदेश के सबसे बड़े एसएमएस अस्पताल ने एक बार फिर चिकित्सा के क्षेत्र में नया इतिहास रच दिया है। डॉक्टरों ने दो दिन बिना सोए कड़ी मेहनत के बाद बाड़मेर निवासी पूजा सैन का सफल हार्ट ट्रांसप्लांट कर नया जीवनदान दिया। उनके हार्ट ट्रांसप्लांट की जटिल प्रक्रिया में पूरा राज्य में चिकित्सा सेवाओं के उच्चतम स्तर का उदाहरण पेश किया है। प्रदेश के चिकित्सकों ने बाड़मेर निवासी पूजा सैन को नया जीवनदान दिया है। पूजा सैन की सफल हार्ट सर्जरी एसएमएस अस्पताल में की गई। परिजनों से मिली जानकारी के अनुसार पूजा सैन का हार्ट पूरी तरह डैमेज हो चुका था, जिसके बाद चिकित्सकों ने परिजनों को हार्ट ट्रांसप्लांट करने की सलाह दी थी। ऐसे में डॉक्टरों की सलाह पर परिजनों ने पूजा के हार्ट ट्रांसप्लांट के लिए अनुमति दी। परिजनों की अनुमति के बाद एसएमएस कॉलेज के प्राचार्य दीपक

बाड़मेर निवासी मरीज के हार्ट ट्रांसप्लांट कर नया जीवन दिया

जयपुर। प्रदेश के सबसे बड़े एसएमएस अस्पताल ने एक बार फिर चिकित्सा के क्षेत्र में नया इतिहास रच दिया है। डॉक्टरों ने दो दिन बिना सोए कड़ी मेहनत के बाद बाड़मेर निवासी पूजा सैन का सफल हार्ट ट्रांसप्लांट कर नया जीवनदान दिया। उनके हार्ट ट्रांसप्लांट की जटिल प्रक्रिया में पूरा राज्य में चिकित्सा सेवाओं के उच्चतम स्तर का उदाहरण पेश किया है। प्रदेश के चिकित्सकों ने बाड़मेर निवासी पूजा सैन को नया जीवनदान दिया है। पूजा सैन की सफल हार्ट सर्जरी एसएमएस अस्पताल में की गई। परिजनों से मिली जानकारी के अनुसार पूजा सैन का हार्ट पूरी तरह डैमेज हो चुका था, जिसके बाद चिकित्सकों ने परिजनों को हार्ट ट्रांसप्लांट करने की सलाह दी थी। ऐसे में डॉक्टरों की सलाह पर परिजनों ने पूजा के हार्ट ट्रांसप्लांट के लिए अनुमति दी। परिजनों की अनुमति के बाद एसएमएस कॉलेज के प्राचार्य दीपक



उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी और प्रेमचंद बैरवा ने भाजपा के नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष व राज्यसभा सांसद मदन राठौड़ से मुलाकात कर उनकी शुभकामनाएं दीं।



शिवमय हुई छोटी काशी : सावन के पहले रविवार को शिव भक्त गलता तीर्थ से कावड़ में जल भर कर अपने यहाँ स्थित शिवालयों में अभिषेक करने के लिए रवाना हुए। बम बम भोले के जयकारों के साथ कावड़ यात्री गलता से डमरू, ढोल और ताशे बजाते हुए निकले। फोटो : दिनेश भारद्वाज

वंशावली लेखकों की बढ़ती दूरियों को कम करने का प्रयास करना होगा : अरुणकांत



पाथेय कृण के सभागार में आयोजित अखिल भारतीय वंशावली संरक्षण एवं संवर्द्धन संस्थान के स्थापना दिवस समारोह में वंशावली लेखकों को सम्मानित किया गया।

जयपुर। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के वरिष्ठ प्रचारक एवं अखिल भारतीय धर्म जागरण सह प्रमुख अरुणकांत ने कहा कि पुराने काल से ही वंशावली की परम्परा हमारे देश में चली आ रही है लेकिन आज वंशावली लेखकों में दूरियां बढ़ती जा रही हैं, जिसको हम सब मिलकर कम करने का प्रयास करेंगे। वे रविवार को पाथेय कृण के सभागार में आयोजित अखिल भारतीय वंशावली संरक्षण एवं संवर्द्धन संस्थान के स्थापना दिवस समारोह को मुख्य वक्ता के रूप में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि वंशावली के कार्यकर्ताओं को जमीनी स्तर पर जुड़कर वंशावली

गौवंश पर तेजाब फेंका, मामला दर्ज

सर्जरी के बाद एसएमएस मेडिकल कॉलेज के प्राचार्य डॉ दीपक माहेश्वरी की बांगड़ परिसर पहुंचे, जहाँ उन्होंने हार्ट प्रत्यारोपण वार्ड में जाकर मरीज की स्थिति जानी और सर्जरी की सफलता पर डॉक्टरों की टीम को बधाई भी दी।

गौवंश पर तेजाब फेंका, मामला दर्ज

जयपुर। बस्सी थाना इलाके में गौवंश पर तेजाब फेंक कर जलाने का मामला सामने आया है। तेजाब से जली गायों का हिंगोनिया गौशाला में उपचार किया जा रहा है। इस मामले में पुलिस ने कुछ संदिग्ध युवकों को पकड़कर उनसे पूछताछ कर रही है। घटना के संबंध में पूर्व मुख्यमंत्री जगन्नाथ पहाड़िया की बहू ने मामला दर्ज करवाया है। घटना दौलतपुर गांव की है। घटना के बाद से ग्रामों में आक्रोश व्याप्त है। पुलिस के अनुसार पूर्व मुख्यमंत्री जगन्नाथ पहाड़िया की बहू आभा पहाड़िया ग्राम दौलतपुर में अपनी जमीन की देखरेख के लिए गई थीं। वहाँ पर खेत में जली हुई गायों को देख पुलिस और नगर निगम को सूचना दी। इसके बाद एनजीओ की मदद से गायों को हिंगोनिया गौशाला में शिप्ट कराया गया। आभा पहाड़िया ने बताया कि वह अपने पुत्र वरुण पहाड़िया और वैभव पहाड़िया के साथ खुद की जमीन को देखने के लिए गांव आई हुई थीं। गांव में हमने देखा एक गाय की चमड़ी जली हुई थी। चमड़ी पर कीड़े पड़े हुए थे। तब हमने अपने गाँव के कर्मलसे से मालूम किया तो उसने बताया कि बहुत सारी गायों पर गांव वालों ने तेजाब फेंक दिया है। इससे उनके घाव हो गए हैं। मामले की सूचना पर हिरिटेज मेयर मुनेश गुर्जर ने एम्बुलेंस उपलब्ध कराई। गांव वालों से पूछताछ करने पर पता चला कि हनुमान मीणा व उसके साथियों ने गाय पर तेजाब फेंका है। इस पर बस्सी थाने में नामजद रिपोर्ट दर्ज कराई गई है।

वंशावली एकेडमी राजस्थान में फिर से होगी शुरू : सराफ

सतयुग, द्वारपरयुग के बाद आज कलियुग में भी हो रहा है और आज इसको डीजिटल माध्यम से जोड़ते हुए प्रभावी बनाये जाने की जरूरत है। समारोह के विशिष्ट अतिथि पूर्व सांसद रामचरण बोहरा ने कहा कि आज का युग डीजिटल का है, जिसका उपयोग वंशावतियों को संरक्षित करने के लिए किया जाना चाहिए। अखिल भारतीय वंशावली संरक्षण एवं संवर्द्धन संस्थान के राष्ट्रीय अध्यक्ष परमेश्वर ब्रह्मभट्ट ने संस्थान के बारे में प्रस्तावना प्रस्तुत करते हुए कहा कि वंशावली के माध्यम से हिन्दू समाज को एकट्ठे से बचाया जा सकता है और यह काम संस्थान बखुबी निभा रहा है, जिसके माध्यम से लोगों को एक-दूसरे से ओर अपने से अपने को जोड़ने का काम किया जा रहा है। समारोह में अतिथियों ने वंशावली लेखन करने वाले सत्यनारायण जागा, नवरंग लाल जागा, महावीर सिंह, रूप सिंह राव सहित युवा वंशावली लेखकों का का सम्मान किया गया। इस मौके पर राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के वरिष्ठ प्रचारक माणक चन्द और जन कल्याण संस्थान के अध्यक्ष बाबुलाल शर्मा का विशिष्ट सम्मान किया गया। कार्यक्रम में गुजरात केन्द्रीय विश्वविद्यालय के गांधीवादी विचारक एवं शांति अध्ययन विभागे के विभागाध्यक्ष प्रो. जनक सिंह मीणा ने अतिथियों को भारत के स्वातन्त्र समर के जनजातीय नायकों की वीरगाथा नामक पुस्तक भेंट की।

सुरीले गीतों से खिल उठा संगीत आश्रम

जयपुर। बॉलीवुड के लीजेंडरी प्लेबैक सिंगर मो.रफ़ी की 44वीं बरसी पर संगीत आश्रम संस्थान की ओर से रविवार को शास्त्रीनगर स्थित संस्थान परिसर में दीवाना हुआ बादल शीर्षक से सांस्कृतिक संस्था संजोई गई। समाजसेवी व वरिष्ठ कलाकार ताराचंद जैन ने मां सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण का कार्यक्रम की शुरुआत की। गिटार वादक वत्सल अनुपम के निर्देशन में सजे इस कार्यक्रम में करीब तीस से अधिक बाल व युवा कलाकारों ने खुदा के नूर गायक पहाड़िया के साथ खुद की जमीन को देखने के लिए गांव आई हुई थी। गांव में हमने देखा एक गाय की चमड़ी जली हुई थी। चमड़ी पर कीड़े पड़े हुए थे। तब हमने अपने गाँव के कर्मलसे से मालूम किया तो उसने बताया कि बहुत सारी गायों पर गांव वालों ने तेजाब फेंक दिया है। इससे उनके घाव हो गए हैं। मामले की सूचना पर हिरिटेज मेयर मुनेश गुर्जर ने एम्बुलेंस उपलब्ध कराई। गांव वालों से पूछताछ करने पर पता चला कि हनुमान मीणा व उसके साथियों ने गाय पर तेजाब फेंका है। इस पर बस्सी थाने में नामजद रिपोर्ट दर्ज कराई गई है।

संस्थान सचिव अमित अनुपम ने बताया कि समारोह के दूसरे दिन 29 जुलाई, सोमवार को कथक संस्था होगी। इसमें जयपुर घराने का पारंपरिक कथक प्रस्तुत किया जाएगा।

